
24. В треугольнике АВС сторона АВ равна   𝟖𝟒 и она больше половины АС. Найдите 

сторону ВС, если медиана ВМ равна 5, а площадь треугольника АВС равна   𝟐𝟎 𝟑. 

Решение. 

  

BM – медиана, AM=CM, поэтому  𝑆𝐴𝐵𝑀 = 𝑆𝐶𝐵𝑀 =
1

2
𝑆𝐴𝐵𝐶 = 10 3. 

𝑆𝐴𝐵𝑀 =
1

2
∙ 𝐴𝐵 ∙ 𝐵𝑀 ∙ 𝑠𝑖𝑛𝑎 = 10 3;  

1

2
∙  84 ∙ 5 ∙ 𝑠𝑖𝑛𝑎 = 10 3;  𝑠𝑖𝑛𝑎 =

2∙10 3

 84∙5
=

2

 7
.  

𝑐𝑜𝑠𝑎 =  1 − 𝑠𝑖𝑛2𝑎 =  1 −
4

7
=  

3

7
. 

В треугольнике ABM по теореме косинусов:  𝐴𝑀2 = 𝐴𝐵2 +𝐵𝑀2 − 2 ∙ 𝐴𝐵 ∙ 𝐵𝑀 ∙ 𝑐𝑜𝑠𝑎; 

𝐴𝑀2 = 84 + 25 − 2 ∙  84 ∙ 5 ∙  
3

7
= 109 − 60 = 49;   AM=7,  AC=14. 

𝐵𝑀2 = 𝐴𝐵2 + 𝐴𝑀2 − 2 ∙ 𝐴𝐵 ∙ 𝐴𝑀 ∙ 𝑐𝑜𝑠𝐴;  𝑐𝑜𝑠𝐴 =
𝐴𝐵2+𝐴𝑀2−𝐵𝑀2

2∙𝐴𝐵∙𝐴𝑀
=

84+49−25

2∙ 84∙7
=

108

2∙ 84∙7
=

54

7 84
. 

В треугольнике ABC по теореме косинусов:  𝐵𝐶2 = 𝐴𝐵2 + 𝐴𝐶2 − 2 ∙ 𝐴𝐵 ∙ 𝐴𝐶 ∙ 𝑐𝑜𝑠𝐴; 

𝐵𝐶2 = 84 + 142 − 2 ∙  84 ∙ 14 ∙
54

7 84
= 84 + 196 − 216 = 64;    BC=8. 

Ответ. 8.  

 


